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Τρεις µεταβολές αερίων. 

 

Σε δοχείο που κλείνεται µε έµβολο περιέχονται 2g Ηe στην κατάσταση Α, µε πίεση pΑ=10 atm και όγκο 

4,1L. Το αέριο διαγράφει την κυκλική µεταβολή που φαίνεται στο σχήµα, όπου η µεταβολή ΓΑ 

πραγµατοποιείται υπό σταθερή θερµοκρασία. 

i) Να βρείτε την θερµοκρασία στην κατάσταση Α. 

ii)  Αν η θερµοκρασία στην κατάσταση Β είναι ΤΒ=3000Κ, να βρείτε τον όγκο και την πίεση στην 

κατάσταση Γ. 

iii)  Να παραστήσετε την µεταβολή σε διάγραµµα:  

........ α) p-Τ ........... 

                   β) V-Τ. 

∆ίνονται και R= 0,082 atm·L/mol.K...... ΜΗe=4.10-3 kg/ mol. 

.Απάντηση: 

i) Παίρνουµε την Καταστατική εξίσωση για την κατάσταση Α: 

pV= nRΤ  

και αφού n=m/Μ = 2·10-3/4·10-3 mοl = 0,5mol , έχουµε: 
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ii)  Για την ισοβαρή µεταβολή ΑΒ ισχύει: 
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Οπότε από τον νόµο του Boyle για τις καταστάσεις Α και Γ έχουµε: 

pΑVΑ=pΓVΓ → →=
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iii)  Οι µεταβολές φαίνονται στα παρακάτω σχήµατα. 
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